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1. กองคลัง เทศบาลตําบลเขาวัว – พลอยแหวน   วันจันทร ถึง 
วันศุกร 

โทรศัพท: 039 - 494156      (ยกเวนวันหยุดท่ี
ทางราชการกําหนด) 

โทรสาร : 039 - 494155      ต้ังแตเวลา 08.30 

– 16.30 น. 

เว็บไซต์ : http://www.khaovovl - ploywan.go.th/ 

 

 

 ตามพระราชบัญญั ติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พุทธศักราช 2475 
กําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินมีหนาท่ีในการรับชําระภาษีโรงเรือน
และท่ีดินจากทรัพยสินท่ีเปนโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสรางอยางอ่ืนๆ และท่ีดินท่ี
ใชตอเนื่องกับโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสรางอยางอ่ืนนั้น โดยมีหลักเกณฑ 
วิธีการและเงื่อนไข ดังนี้ 

 1.องคกรปกครองสวนทองถ่ิน (เทศบาลหรือองคการบริหารสวนตําบล) 
ประชาสัมพันธข้ันตอนและวิธีการชําระภาษี 

 2.แจงใหเจาของทรัพยสินทราบเพ่ือย่ืนแบบแสดงรายการทรัพยสิน 
(ภ.ร.ด. 2) 

งานทีใ่หบรกิาร                งานทีใ่หบรกิาร                งานทีใ่หบรกิาร                งานทีใ่หบรกิาร                                    การรบัชําระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิการรบัชําระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิการรบัชําระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิการรบัชําระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิ    ตามตามตามตาม
พระราชบญัญัติภาษโีรงเรอืนพระราชบญัญัติภาษโีรงเรอืนพระราชบญัญัติภาษโีรงเรอืนพระราชบญัญัติภาษโีรงเรอืน    

                                                และทีด่นิ พ.ศ.และทีด่นิ พ.ศ.และทีด่นิ พ.ศ.และทีด่นิ พ.ศ.    2475247524752475    

ขอบเขตการใหบรกิารขอบเขตการใหบรกิารขอบเขตการใหบรกิารขอบเขตการใหบรกิาร    

สสสสถานที่ถานที่ถานที่ถานที่/ ชองทางการ/ ชองทางการ/ ชองทางการ/ ชองทางการ
ใหบรกิารใหบรกิารใหบรกิารใหบรกิาร

ระยะเวลาเปดใหบรกิารระยะเวลาเปดใหบรกิารระยะเวลาเปดใหบรกิารระยะเวลาเปดใหบรกิาร    

หลักเกณฑ วธิกีาร และเงื่หลักเกณฑ วธิกีาร และเงื่หลักเกณฑ วธิกีาร และเงื่หลักเกณฑ วธิกีาร และเงื่อนไขในการอนไขในการอนไขในการอนไขในการรบัชาํระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิรบัชาํระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิรบัชาํระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิรบัชาํระภาษโีรงเรอืนและทีด่นิ    



 3.เจาของทรัพยสินย่ืนแบบแสดงรายการทรัพยสิน (ภ.ร.ด. 2) ภายใน
เดือนกุมภาพันธ 

 4.องคกรปกครองสวนทองถ่ินตรวจสอบแบบแสดงรายการทรัพยสิน
และแจงประเมินภาษี (ภ.ร.ด. 8) 

 5.องคกรปกครองสวนทองถ่ินรับชําระภาษี (เจาของทรัพยสินชําระภาษี
ทันที หรือชําระภาษีภายในกําหนดเวลา) 

 6.กรณีท่ีเจาของทรัพยสินชําระภาษีเกินเวลาท่ีกําหนด (เกิน 30 วัน นับ
แตไดรับแจงการประเมิน) ตองชําระเงินเพ่ิมดวย 

 7.กรณีท่ีผูรับประเมิน (เจาของทรัพยสิน) ไมพอใจการประเมินสามารถ
อุทธรณตอผูบริหารทองถ่ินได ภายใน 15 วัน นับแตไดรับแจงการประเมิน 

 

 

 

 

    

    

 

1.เจาของทรัพยสินย่ืนแบบแสดงรายการทรัพยสิน (ภ.ร.ด.2)  งาน
พัฒนาและจัดเก็บรายได  กองคลัง 

   ภายในเดือนกุมภาพันธ                                    

2.พนักงานเจาหนาท่ีตรวจสอบรายการทรัพยสินตามแบบ     

   แสดงรายการทรัพยสิน (ภ.ร.ด.2) และแจงการประเมินภาษี 

   (ภายใน 30 วัน ตามพระราชบัญญัติวิธีปฏิบัติราชการทาง 

   ปกครอง พ.ศ. 2539) 

3.เจาของทรัพยสินมีหนาท่ีชําระภาษีภายใน 30 วัน    

ขัน้ตอนและระยะการใหบริการขัน้ตอนและระยะการใหบริการขัน้ตอนและระยะการใหบริการขัน้ตอนและระยะการใหบริการ    

ขัน้ตอนขัน้ตอนขัน้ตอนขัน้ตอน หนวยงานผูรบัผดิชอบหนวยงานผูรบัผดิชอบหนวยงานผูรบัผดิชอบหนวยงานผูรบัผดิชอบ    



   นับแตไดรับแจงการประเมิน (กรณีชําระภาษีเกิน 

   30 วัน จะตองชําระเงินเพ่ิมตามอัตราท่ีกฎหมาย 

   กําหนด) 

4.หากเจาของทรัพยสินไมพอใจการประเมินของ    

  พนักงานเจาหนาท่ีใหย่ืนอุทธรณตอผูบริหารทองถ่ิน 

  (ภ.ร.ด. 9) เพ่ือขอใหพิจารณาการประเมินใหมภายใน 

  15 วัน นับแตไดรับแจงการประเมิน 

5.ผูบริหารทองถ่ินช้ีขาดและแจงใหผูเสียภาษีทราบ    

  (ภายใน 30 วัน ตามพระราชบัญญัติวิธีการปฏิบัติราชการ 

  ทางปกครอง พ.ศ. 2539) 

 

    

        ใชระยะเวลา ไมเกิน 3 วัน 

 

 

 

 

 

    
    

เอกสารหรือหลักฐานท่ีใชประกอบการย่ืนแบบแสดงรายการทรัพยสิน พรอม
สําเนาหลักฐานและลงลายมือช่ือรับรองความถูกตอง ไดแก 

 1.บัตรประจําตัวประชาชนและทะเบียนบาน 

ระยะเวลาระยะเวลาระยะเวลาระยะเวลา    

รายการเอกสารหลกัฐานประกอบรายการเอกสารหลกัฐานประกอบรายการเอกสารหลกัฐานประกอบรายการเอกสารหลกัฐานประกอบ    

เอกสารหรือหลกัฐานที่เอกสารหรือหลกัฐานที่เอกสารหรือหลกัฐานที่เอกสารหรือหลกัฐานที่ตองตองตองตอง
ใชใชใชใช    



 2.หลักฐานแสดงกรรมสิทธ์ิโรงเรือนและท่ีดิน เชนโฉนดท่ีดิน , 

ใบอนุญาตกอสราง , หนังสือสัญญาซื้อขาย หรือใหโรงเรือนฯ 

 3.หลักฐานการประกอบกิจการ เชน ใบทะเบียนการคา , ทะเบียน

พาณิชย , ทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม หรือใบอนุญาตประกอบกิจการคาของฝาย

ส่ิงแวดลอม , สัญญาเชาอาคาร 

 4.หนังสือรับรองนิติบุคคล และงบแสดงฐานะการเงิน (กรณีนิติบุคคล) 

 5.ใบมอบอํานาจกรณีใหผูอ่ืนทําการแทน 

 6.อ่ืน ๆ 

 

 

ผูรับประเมินชําระภาษีปละครั้งตามคารายป 

อัตราคาภาษีรอยละ 12.5 ของคารายป 

คาภาษี = คารายป x 12.5%    

    

 

ถาการใหบริการไมเปนไปตามขอตกลงท่ีระบุไวขางตนสามารถติดตอเพ่ือ
รองเรียนไดท่ี 

กองคลัง เทศบาลตําบลเขาวัว – พลอยแหวน โทรศัพท: 039 -494156 

หรือ เว็บไซต : http://www.khaovovl - ploywan.go.th/ 

คาธรรมเนียมคาธรรมเนียมคาธรรมเนียมคาธรรมเนียม    

การรบัเรื่การรบัเรื่การรบัเรื่การรบัเรื่องรองเรยีนองรองเรยีนองรองเรยีนองรองเรยีน    



 

ตัวอยางแบบฟอรมตัวอยางแบบฟอรมตัวอยางแบบฟอรมตัวอยางแบบฟอรม    



 



 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


